

习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信 做两国友好的新一代使者

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访

华团师生回复口信。

习近平表示,祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在

青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致

信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

公安部: 中缅泰将全面 清剿电诈园区

新华社北京7月6日电 记者6日从公安部获悉,中国、缅甸、泰国近日召开联合打击电信网络诈骗犯罪第二次部级会议。会上,三国务部门就深化警务执法合作达成系列共识,将继续联手严厉打击妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪,全面清剿电诈园区,全量抓捕涉诈人员,坚决铲除涉诈犯罪土壤。

据了解,今年以来,中缅泰有关部门通力合作,联手对妙瓦底地区电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻势,抓获并集中遣返中国籍涉诈人员5400余名,取得显著战果。

突破14分大关

肯尼亚选手打破女子5000米世界纪录

本报讯 肯尼亚名将比阿特丽斯·切贝特在5日举行的世界田联钻石联赛尤金站比赛中,打破女子5000米世界纪录。

据路透社报道,巴黎奥运会女子5000米、10000米双料冠军切贝特当天以绝对优势完赛。在距离终点还有200米时,切贝特就将该项目前世界纪录保持者、埃塞俄比亚选手古达夫·特塞盖甩在身后,一路领先冲过终点。切贝特的成绩最终定格为13分58秒06,比古达夫·特塞盖此前创造的14分00秒21的世界纪录快了2.15秒。切贝特成为史上首位在该项目中突破14分大关的女运动员。

(中新)

马斯克宣布 成立“美国党”

本报讯 美国企业家埃隆·马斯克5日在社交媒体上宣布,成立“美国党”,“以还自由于人民”。

美国政治历来由民主党与共和党主导,虽有第三党派存在,但其影响力多停留在地方层面。目前,在国会以独立身份当选的议员,其政治倾向也通常会向上述两党中的一个靠拢。

在2024年美国大选中,马斯克以承诺向选民提供百万美元支票的方式为特朗普和共和党助选。在胜选后,特朗普宣布由马斯克牵头成立“政府效率部”,推动联邦政府的大规模裁员计划。

今年6月初,卸任“政府效率部”负责人的马斯克公开表达不满,与特朗普上演隔空骂战。马斯克指责特朗普推行的“大而美”税收和支出法案将大幅增加财政赤字,有违设立“政府效率部”的初衷。而特朗普则直指是法案中不再为电动汽车提供税收抵免的条款,“逼疯”了马斯克。

目前,马斯克尚未公布“美国党”的具体政治主张。但他在4日发起是否成立新党的网络投票时表示,“美国党”初期将聚焦2到3个参议院席位以及8到10个众议院议席,“这足以对有争议的立法起决定性作用”。

马斯克还在回复评论时暗示,“美国党”将参与2026年中期选举。

在美国,成立一个新政党并没有统一的联邦门槛,但要真正参与到选举体系中,获得各州议员候选人参赛资格,需要满足一系列法律和程序,如提交注册文件和政党章程,获得一定数量的选民签名支持等。

(中新)

韩国特检组 提请逮捕尹锡悦

据新华社首尔7月6日电 据韩联社报道,韩国负责调查紧急戒严事件的特检组6日以涉嫌滥用职权等为由,提请法院对前总统尹锡悦签发逮捕令。

特检组表示,已向首尔中央地方法院申请签发逮捕令,尹锡悦涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。

韩联社报道说,尹锡悦指示军方无人机作战司令部派无人机侵入朝鲜首都平壤从而为宣布戒严制造理由的外患罪嫌疑尚未列入逮捕令。特检组说,尹锡悦的外患罪嫌疑仍在调查中。



新疆是我国西电东送的重要送端。多条“疆电外送”通道把电量从新疆源源不断输送到中东部地区,能有效服务西部大开发,有效促进新疆打造全国重要的新能源基地和资源优势转化,助力相关地区的经济增长和区域协调发展。图为新疆木垒哈萨克自治县大石头乡附近的昌吉—古泉±1100千伏特高压直流输电线路(2025年7月6日报,无人机照片)。(新华)

百年禁令解除 巴黎人跳进塞纳河清凉一夏

当地时间5日早上8时,几十名法国巴黎市民在救生员的注视下跃入塞纳河,在炎炎夏日中享受游泳的乐趣。这是在实行了一个多世纪的禁令后,塞纳河首次开放区域供人们游泳。塞纳河的季节性开放,也是2024年巴黎夏季奥运会留下的一项重要遗产。

□新华

指定泳区向公众开放

据多家媒体报道,巴黎塞纳河段设有三个游泳区,一个离埃菲尔铁塔仅一步之遥,一个在巴黎圣母院附近,另一个位于巴黎东部。今年夏天,从7月5日至8月31日,如果天气允许,人们可以在这些区域游泳。6月底发布的一项法令规定,在指定区域游泳的人将面临罚款。

塞纳河从巴黎市中心穿过,将城市分为左岸和右岸。据法国《世界报》报道,100多年前,巴黎人在塞纳河里游泳司空见惯。巴黎1900年第一次举办奥运会时,游泳比赛就在塞纳河里举行。后来,由于水质污染和安全隐患,政府1923年正式下令禁止在塞纳河里游泳。

近期,法国等欧洲多个国家经历高温炙烤,巴黎正遭遇一场严重热浪。法国气象局6月30日对全国84个省发布热浪橙色警戒,多个省份7月1日升级为红色警戒。

巴黎市政府说,在经历了一周的炎热天气后,本周末预计将有大量民众前往塞纳河游泳消暑。

从“污染河道”到“市民泳池”

巴黎市官员表示,他们已经采取多项



措施,以确保人们能够安全地游泳,包括每天进行水质检测,并对游泳者进行身体测试,他们提醒游泳者注意潜在危险,包括强劲的水流和平均3.5米的水深等。

据报道,每处游泳区都配备了更衣室、淋浴间,沙滩休闲设施可容纳150人至300人。

1988年,时任巴黎市长、法国前总统希拉克首次主张取消禁令,但没能成功。2023年7月,巴黎市长安妮·伊达尔戈宣布2024年巴黎奥运会部分水上项目将在塞纳河上举行,2025年起将正式允许公众在这条河中游泳,由此取消百年前的游泳禁令。

早在几年前,巴黎政府就开始实施塞纳河净化工程,累计投入约14亿欧元升级巴黎地区污水和暴雨径流处理设施,以改善塞纳河及其主要支流马恩河的水质。

然而,去年巴黎奥运会开幕期间,受连续降雨影响,塞纳河中大肠杆菌等污染物水平升高,导致铁人三项游泳训练活动取消、比赛一度推迟,所幸比赛最终得以举行。

法国总统马克龙在社交媒体平台X上写道:“我的前任之一(希拉克),当时的巴黎市长,梦想有一条人人都能游泳的塞纳河。”马克龙说,禁令解封是“集体努力”的结果,是法国的“骄傲”时刻。

特朗普: 乌克兰需要“爱国者”导弹

美国总统特朗普日前与乌克兰总统泽连斯基通话后表示,乌克兰需要“爱国者”导弹用于防御。美国政府本月初宣布暂停对乌部分军事援助。美乌领导人通话后,美方是否会恢复向乌运送“爱国者”导弹受到关注。

□新华

特朗普表示,他4日与泽连斯基进行了很好的通话,但对前一天与俄罗斯总统普京的通话感到“非常不满”。

美国新闻网站阿克西奥斯援引消息人士的话说,美乌领导人通话持续了约40分钟。特朗普告诉泽连斯基,他将了解具体哪些武器被暂停输送给乌克兰。

当被问及美国是否会满足泽连斯基

的要求同意向乌克兰提供更多“爱国者”导弹时,特朗普表示:“他们将需要这些导弹用于防御……他们将需要一些东西,因为他们受到了打击,处境相当困难。”

谈及“爱国者”导弹,特朗普称这种武器“相当惊人”。据路透社报道,了解特朗普与泽连斯基通话情况的消息人士透露,在美乌领导人“非常好的”对话后,乌方对于美方恢复供应“爱国者”导弹持乐观态度。

泽连斯基最有成效的对话

泽连斯基5日晚发表视频讲话说,他此次与特朗普的通话是迄今为止两人间“最好的、也是最有成效的对话”。

“我们讨论了空中防御问题,我很感谢(美方)愿意提供帮助。‘爱国者’系统是抵御弹道导弹威胁的关键。”泽连斯基说。

泽连斯基说,他还与美国领导人讨论了国防工业产能和联合生产问题以及相互采购和投资等问题,“我们需要它,美国需要它”。

“爱国者”防空系统是一种地基防空导弹系统,能应对飞机、巡航导弹和弹道导弹等威胁。一套“爱国者”系统通常包括发射车、雷达、作战控制室和发电车等。

乌克兰一直要求华盛顿向其出售更多“爱国者”系统及其导弹。不过,美国白宫和五角大楼1日证实,美国暂停对乌克兰的部分军援,理由包括将美国利益放在首位及符合结束俄乌冲突的目标。据多家美国媒体报道,被叫停的军援包括“爱国者”防空导弹、155毫米高爆榴弹炮炮弹以及“狱火”导弹等。

乌克兰外交部2日约见美国驻乌使馆临时代办,强调美国继续对乌提供军援的重要性。

手机可以查档案了 全国档案查询利用服务 平台移动端APP上线

新华社北京7月6日电 记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务迈向移动互联新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端APP完成实名注册登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端APP及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端APP将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

暑期出游购票要当心

网络出现假冒 人民大会堂门票

据新华社北京7月6日电 中国互联网联合辟谣平台日前发布消息称,一些网络平台存在违规使用人民大会堂建筑图片标识和名称的现象,不法分子非法售卖、倒卖人民大会堂参观门票,引诱牟利、误导游客;有的假冒人民大会堂账号,有的将门票价格抬高数倍进行兜售,还有的收取费用后无法提供有效门票,损害消费者权益,扰乱正常参观秩序,给人民大会堂形象造成负面影响。

经中国互联网联合辟谣平台查证,人民大会堂参观实行网上实名预约购票方式。门票预约服务仅通过官方微信小程序“人民大会堂参观预约”统一提供,从未授权任何第三方机构或个人代理门票业务。

记者注意到,暑期旅游高峰期往往是“黄牛”倒票、“黑车”“黑导”等涉旅违法犯罪活动高发期。相关部门提醒游客,提高安全防范和维权意识。

北京市公安局环境食品药品和旅游安全保卫总队提醒,为保障游客人身财产安全,跟团旅游要通过正规旅行社报名,并签订旅游合同,要自觉抵制不合理低价游,警惕以各种话术推荐的演出购物和展览,谨防上当受骗;此外,通过官方途径购票,切勿通过“黄牛”购买门票或凭证,自觉抵制“黄牛”倒票等违法行为。

第一届武术套路亚洲杯收官

中国队 列金牌奖牌双榜首

本报讯 第一届武术套路亚洲杯6日在吉林松原收官。中国队夺得金牌、奖牌双榜首。

本届武术套路亚洲杯设置男子、女子各11个比赛项目及1个混合双人项目。105名参赛者来自亚洲16个国家和地区,均为第十届亚洲锦标赛武术套路各单项的前八名。

中国队以10金1银的成绩位列本届赛事奖牌榜第一名,中国香港队以4金4银1铜的成绩排在第二位,收获2金1银2铜的新加坡位列奖牌榜第三名。

武术套路亚洲杯是亚洲武术的顶级赛事之一。亚洲武术联合会技术委员会副主任蔡清池受访表示,从比赛结果看,多数参赛国家和地区的运动员都获得了奖牌,奖牌分布广表明竞争激烈,体现了亚洲武术的推广成效,这有利于武术项目的长远发展。

国礼瓷《喜上眉梢》 入藏中国闽台缘博物馆

本报讯 (融媒体记者陈智勇 黄耿煌 通讯员郑柳婷 任雨祥)日前,德化陶艺大师谢锦华的作品国礼瓷《喜上眉梢》正式入藏中国闽台缘博物馆。

《喜上眉梢》曾于2022年作为国礼赠予美国友人埃文·凯尔,以表彰其将记录日本侵华罪行的相册无偿捐赠给中国;2025年,埃文·凯尔应邀登上央视春晚,随身携带的就是这件作品。这段佳话不仅彰显国际正义,更赋予瓷器特殊历史意义。

据悉,这是继今年2月中国闽台缘博物馆与德化县人民政府签订战略合作框架协议后的又一件盛事。《喜上眉梢》的入藏,不仅丰富了该馆馆藏,也将让这件出现在央视春晚的国礼瓷创意与背后故事得到更广泛的传播。